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2000
6 milliards ™

1987
5 milliards \

1975
4 milliards \.

1960
3 milliards \.

1930

2 milliards\.

1800
1 milliard \

An 1

10 000 av. J.-C. 250rnHHons\\
/ 5 millions




%

$

%

0 @%




~ 10.5 Gtep/ardont ~80% d’énergies fossiles carbonées

Hydrauligue  Autres Renouv

Nucléaire

2.2% 11.3% 6.70%

Charbon
23.1%

Pétrole

35.8%
Gaz nat. 20.9%

Emissions : 8 GteqC => 30 Gt CQ>
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Monde :~10.5 Gtep / an

Nous, les riches, gaspillons I'énergie

3.2 Eux, les pauvres, sont
avides d’énergie
1.65
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USA  FR GB J CEl MONDE CHI  INDE

Source: AIE 2004
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Billion barrels oil equivalent per year
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GIA ESTRATTO
944 miliardi di barili

www.lescienze.it LESCIENZE 53

I NON SCOPERTO: DA ESTRARRE:
142 miliardi di barili 764 miliardi di barili

Fonte: dati ASPO 2005

52 LESCIENZE 459 /novembre 2006
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Energy consumption and Human Civilisation
60
Exploitation of fossil
! energy accumulated
. 50— over millions of years
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Q 100W/m2 refléchis par

I'atmosphere et les nuages
240 W/m2

340W/m2

Atmosphere /
240 + 150+3
~100 kms W/m2
\ 240W/m2
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VAPEUR D'EAU

SN oz 4 Effet de Serre

effet de serre
« augmenté»
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15°C+0,6°C «—» +3W/m2
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CO, atmosphérique

(parties par million par volume)

400 - -20

Concentration actuelle de CO 15
350 (353 ppm par volume) augmentant — | |

plus vite que jamais dans

les 160 000 dernieres annees 10
300 - . .

Concentration de CO, atmosphérique

au début de la révolution industrielle  — -9
250 - (280 ppm par volume)

-0
200 - 5
Température
15[:] I I I I I I -10
160,000 130,000 110,000 89,000 67,000 44,000 13,000

Annees

Variation de température

(degres celcius)




Pour limiter le réchauffement
a 2 °C, il faut amener les rejets
a5 GtC d’ici 2050 et 3 ou 4
d’ici 2100




°C
2.5

-0.5 1

+ 0,6 °C au 20e siecle

—~ | e—e—t2 -
~ N

1000

2050

2010

Année

188D0 2000










0Os°

* WV




$0)( OC*!(0O $ F 0
0 0
Z+ i
Y
7)1 ) 0.
7 ( 0.
% I 5 5D
2 0 $M% = F 2) G




@3 %

%
6 ! < $00 ‘- &%
) F > F[
=G 0*%7&2
8




\ 1"
@3 J

%6$$ 2 +A 01$(&* $! &0
Hi-=. + #=<5 -I.+ #=

0%$$ 2 +A 01$(&* $0(L ( 01 10)
= + #H=

J, %3$$ + #="0@7 $ *%(25 --

06$$ 2 + +/1 2 0+(%!1 (62-




irradiation naturelle et médicale

essais nucléaires
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